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12. Prova OBIETIVA

AsupANTE GRAFICO
(ImpressAo OFFSET PLANA E ROTATIVA)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO
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tarde



ficial

FoLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

AupANTE GRAFICO
(ImpressAo OFFSET PLANA E ROTATIVA)

RESPOSTA

QUEST RO

RESPOSTA

QUEST RO

26

01

27

02
03
04
05

28
29
30

31

06
07
08
09
10

32

33

34
35

36
37

1
12
13
14
15

38
39
40

41

16
17
18
19
20

42

43

44
45

46
47

21

22
23

48
49
50

24
25

IMSP0901/12-AjGréfico-ImpOffsetPlanRot



LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questdes de numeros 01 a 15.

Rebobine, por favor

No inicio, era preciso rebobinar as fitas antes de devolvé-las.
Depois, quando o século virou 21, o DVD tornou antiquado o
verbo rebobinar, mas deixou eufoérico o publico. E, por conse-
quéncia, 0s empresarios.

O mercado estima que, entre 2003 e 2005, havia, no Brasil, quase
14 mil locadoras de filmes. Mas, a partir de 2006, a festa comegou a
esvaziar. Hoje, ha, no maximo, 6 mil lojas. Para acompanhar o auge e
a queda desse negocio € preciso pontuar, primeiro, que o Brasil tinha
o maior mercado de locagdo do mundo. As locadoras surgiram na era
do VHS para atender a um publico que, ao contrario de europeus e
norte-americanos, ndo comprava filmes. Alugava.

Quando o VHS murchou, veio o DVD e, com ele, o boom de um
negdcio que atraiu tanto grupos internacionais, como a Blockbuster,
quanto aventureiros. “S3o comuns os casos de gente que pegou o
FGTS e abriu uma locadora no andar de baixo de casa e ficou mo-
rando em cima”, diz Rodrigo Drysdale, da Warner. “Em todo canto
havia uma locadora.” Para os estudios, foi um negdcio e tanto. Eles
chegavam a vender por R$ 100 um produto que saia da fabrica por
RS 5. Mas eis que, com o DVD tornado objeto fetiche, o habito do
aluguel foi sendo substituido.

Em meados dos anos 2000, as Lojas Americanas, por exemplo,
vendiam filmes com pregos baixissimos. “As locadoras resistiram a
vender filmes. Achavam que matariam o prdprio negdcio”, analisa
Wilson Cabral, da Sony. Quando acordaram para a venda, encontra-
ram concorrentes mais dificeis de enfrentar: a pirataria e o download,
que tornaram ainda mais anacronica a espera pelo langcamento de um
filme em DVD.

Conforme aumentava a venda de filmes nas barraquinhas de
camelos, saia de cena, por exemplo, a Blockbuster, comprada pelas
Lojas Americanas em 2007. “Em S&o Paulo, o publico foi afastado
da locagao pelo fim da Blockbuster. Mas em outros lugares, a situa-
¢lo ndo é a mesma”, avalia Victor Camargo, que continua a investir
no ramo. “A onda do DVD passou e alguns empresarios ficaram
desanimados. Mas ainda tem muita gente que busca atendimento
personalizado. Brasileiro gosta de conversar.”

Mas ha quem desconfie da tese da conversa. “Dar boas dicas
ndo resolve. Ndo dou cinco anos para esse negocio acabar”, diz
Carlos Sbruzzi, que abriu uma locadora em 1986, em Carasinho
(RS), mas jogou a toalha.

A impressdo de Sbruzzi estd longe de ser unanimidade. Ha, de
um lado, as locadoras de nicho, como a 2001, e, de outro, o blu-ray,
disco de altissima definigdo, com mais possibilidades interativas, que
pede uma TV full HD. “N&o ¢ uma mudanga tdo radical quanto do
VHS para o DVD, mas ¢ uma nova tecnologia muito atraente”, diz
Drysdale. Em 2009, foram vendidas 230 mil unidades de blu-ray, ante
90 mil em 2008. “Neste ano, devemos chegar a 600 mil unidades.
Com a Copa do Mundo, muita gente vai trocar de TV”’, aposta Cabral.

Os estudios buscam incentivar as locadoras a investir em
séries de TV, que, hoje, sdo mais vendidas que alugadas, e games.
“Eles precisam acreditar que v@o sobreviver”, diz Drysdale.
“Aluguel, venda e internet vdo coexistir.” Na tentativa de animar
os sobreviventes, a Sony engendrou extras exclusivos para loca-
¢d0 no DVD “This Is It”, de Michael Jackson. “E a primeira vez
que fazemos isso”, diz Cabral. “Queremos mostrar aos donos de
locadoras que acreditamos que o mercado ndo estd morto.”

(Ana Paula Sousa, Folha de S.Paulo, 15.01.2010. Adaptado)

Vocabulario:
anacronica: fora de moda

nicho: espaco limitado, especializado; grupo restrito de pessoas

01.

02.

03.

04.

05.

De acordo com o texto, no inicio da primeira década do
século 21, a substitui¢do do VHS pelo DVD representou

(A) uma importante redugdo do publico para filmes.
(B) o desaparecimento de investidores internacionais.
(C) o fim do investimento em locadoras de filmes.

(D) uma nova possibilidade de lucro para as locadoras.

(E) uma queda no lucro dos estudios, como Sony e Warner.

Segundo o texto, é correto afirmar que

(A) ainternet e a pirataria sdo, hoje, os principais concorrentes
das locadoras.

(B) o fim das locadoras equivale ao fim para o mercado de
filmes em DVD.

(C) existe consenso quanto ao fato de que as locadoras vao
desaparecer em breve.

(D) aredugdo do nimero de locadoras pode ser atribuida ao
aumento do preco do DVD.

(E) osurgimento de novas tecnologias deve acelerar o processo
de extin¢do das locadoras.

Um aspecto para favorecer a permanéncia das locadoras no
mercado ¢é

(A) arapidez com que o acesso ao langamento de filmes €
disponibilizado.

(B) aexclusividade tanto no atendimento quanto nos conteudos
oferecidos.

(C) a falta de concorrentes com grande oferta de produtos.

(D) a retirada de concorrentes internacionais, como a
Blockbuster.

(E) o valor mais acessivel aos bolsos do publico brasileiro.

A expressdo objeto fetiche, ao final do terceiro pardgrafo,
indica que uma parte significativa do publico brasileiro

(A) deixou de assistir a filmes em casa.

(B) recusou-se a pagar caro pelo DVD.

(C) perdeu o interesse por filmes no geral.
(D) passou a desejar ter seus proprios DVDs.

(E) viu o DVD como uma tecnologia defasada.

De acordo com o texto, a tecnologia blu-ray representa

(A) uma possibilidade de expansdo, ainda que modesta, para
o mercado de locadoras.

(B) uma ameaca real aos donos de locadoras, especialmente
em ano de Copa do Mundo.

(C) um resgate da tecnologia que revolucionou o mercado
de filmes no século 20.

(D) a massifica¢do do publico consumidor de DVD e o fim
das locadoras de nicho.

(E) a substituicdo dos aparelhos de DVD e o fim das loca-
doras que ainda restam.
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06.

07.

08.

Conforme o texto, os estudios

(A) deixaram de produzir DVD para investir na produc@o de
blu-ray.

(B) passaram a ocupar o espago das locadoras a partir da
virada do século.

(C) continuam a apostar nas locadoras como um mercado
rentavel.

(D) decidiram especializar-se na producdo de games para a
internet.

(E) deixaram de investir nas locadoras para se dedicar ao
publico de televisdo.

No primeiro paragrafo, o termo antiqguado tem o mesmo
sentido de

(A) respeitoso.
(B) cotidiano.
(C) usual.

(D) antiquario.

(E) obsoleto.

Com a frase — Mas, a partir de 2006, a festa come¢ou a
esvaziar. — no 2.° paragrafo, a autora sugere que

(A) o numero de locadoras no Brasil foi reduzido a metade
em 2005.

(B) a locagdo de filmes nd3o era um bom negdcio mesmo
antes de 2006.

(C) alocagdo de filmes era um modismo do século 20 que
ja foi extinto.

(D) oramo dalocagdo foi deixando de ser um 6timo negdcio
a0s poucos.

(E) o lucro das locadoras havia sido desproporcional ao
tamanho de sua clientela.

09. No terceiro paragrafo, a palavra aventureiros refere-se a

(A)

locadoras conceituadas que queriam expandir seus ne-
gocios.

(B)

amantes do cinema que ndo souberam investir seu
dinheiro.

©
D)

comerciantes que venciam a concorréncia sem escrupulos.
esportistas que trocavam suas atividades pelo comércio.

(E) pessoas sem experiéncia prévia no ramo da locag@o.
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10.

11.

12.

Mantendo a informagdo do texto e observando as regras de
pontuagdo, a frase — ““Sdo comuns os casos de gente que pegou
o FGTS e abriu uma locadora no andar de baixo de casa e
ficoumorando em cima,”... (3.° pardgrafo) —estd corretamente
reescrita em

(A) Sdo comuns os casos de gente que, com o FGTS, abriu
uma locadora no andar de baixo de casa e ficou morando
em cima, ...

(B) Casos de gente que pegou o FGTS e abriu uma locadora,
no andar de baixo de casa e ficou morando, em cima sdo

comuns, ...

©

Sdo comuns os casos de gente, que abriu uma locadora,
no andar de baixo de casa e ficou morando em cima com
o FGTS, ...

(D)

S&o comuns os casos de gente que abriu uma locadora no
andar de baixo de casa, ficou morando em cima, e pegou
o FGTS, ...

(E)

Sdo comuns os casos de gente que abriu, no andar de
baixo de casa uma locadora, com o FGTS e ficou,
morando em cima, ...

Leia o que segue.

... 0 DVD tornou antiquado o verbo rebobinar, mas deixou
euforico o publico. E, por consequéncia, os empresarios.
(1.° paragrafo)

Considerando o contexto em que ocorre a concordancia, ao
inserir o verbo ¢ o adjetivo omitidos na ultima frase, de acordo
com a norma culta, tem-se:

(A) E, por consequéncia, deixou euférico os empresarios.
(B) E deixou, por consequéncia, euforico os empresarios.
(C) E, por consequéncia, deixou eufdricos os empresarios.
(D) E, por consequéncia, deixaram euforicos os empresarios.

(E) E deixaram, por consequéncia, euforico os empresarios.

Assinale a frase correta quanto a regéncia nominal.

(A) O publico europeu sempre foi acostumado em comprar
DVDs.

(B) O brasileiro tem se mostrado receptivo a filmes estran-
geiros.

(C) Atecnologia blu-ray somente é compativel a TV full HD.

(D) As Lojas Americanas mantiveram-se atentas do publico
para DVD.

(E) Com a Copa, o consumidor estara mais propenso de
comprar uma nova TV.



13.

14.

15.

O acento indicador de crase estd empregado corretamente na
frase:

(A) Hoje, o numero de locadoras de filmes no Brasil ndo
deve chegar a 6 mil.

(B) As Lojas Americanas, por exemplo, vendiam filmes a
pregos baixissimos.

(C) Quando se decidiram a venda, encontraram concorrentes
mais dificeis.

(D) Dar boas dicas ndo traz solugéo a esta crise vivida pelas
locadoras.

(E) Visando a animar os sobreviventes, a Sony inseriu extras
exclusivos para locagdo no DVD “This Is It”.

No trecho — 4 onda do DVD passou e alguns empresarios

ficaram desanimados. Mas ainda tem muita gente que busca

atendimento personalizado. Brasileiro gosta de conversar. — o
termo Mas indica que

(A) osempresarios da locagdo ndo devem ter esperangas para
0 seu negocio.

(B) ainda ha motivo para os empresarios da locagdo néo
ficarem desanimados.

(C) o desanimo dos empresarios provocou o afastamento de
seu publico consumidor.

(D) o fato de haver gente que busca atendimento personali-
zado justifica o desanimo dos empresarios.

(E) ocomportamento dos empresarios explica o fato de ainda
haver quem busque atendimento personalizado.

Com a frase — “Ndo dou cinco anos para esse negocio
acabar,” ... — Carlos Sbruzzi afirma que

Esse negdcio deve acabar cinco anos.
Assinale a alternativa que completa corretamente a frase.
(A) com um pouco mais de

(B) apds concluidos

(C) em menos de

(D) acontar de

(E) desde ha

16.

17.

Percentual de candidatos do sexo feminino

18.

MATEMATICA

Uma mercadoria custa R$ 395,12. Ao registrar seu preco no
sistema, o funciondrio responséavel digitou os cinco algarismos
corretos que compdem o pre¢o, mas numa ordem errada, resul-
tando um valor maior do que o real. Sabendo que a virgula foi
digitada no local correto, a diferenga entre o prego registrado
pelo funcionario e o prego real pode ser, no maximo, de

(A) R$ 179,73.
(B) R$ 198,00.
(C) R$271,17.
(D) R$ 540,09.
(E) R$ 558,00.

O gréafico mostra a porcentagem de mulheres que se inscre-
veram em determinado concurso realizado anualmente desde
2000, em relagdo ao total de inscritos no ano correspondente.
70%

60% B

50%

40% 1
30% T
20% +—

10% 1

0%

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

Ano

De acordo com esses dados, o nimero de candidatos do sexo
feminino coincidiu com o numero de candidatos do sexo
masculino somente em

(A) 1 ano.
(B) 2 anos.
(C) 3 anos.
(D) 4 anos.
(E) 5 anos.

Um programa de residéncia médica é composto de 2 000 horas,
sendo 40 horas por semana. A distribui¢@o dessas horas entre
os trés setores nos quais os residentes estagiam deve obedecer
a tabela a seguir.

SETOR TEMPO MINIMO DE PERMANENCIA

Enfermaria 30% do total de horas do programa
Ambulatérios | 50% do total de horas do programa
Laboratdrio 10% do total de horas do programa

Assim, os numeros minimo ¢ maximo de semanas em que
um residente devera permanecer na enfermaria valem, res-
pectivamente,

(A) 15 € 25.
(B) 15 e 20.
(C) 15¢18.
(D) 10 e 18.
(E) 10e 15.
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19.

A tampa retangular de uma caixa de madeira foi decorada
com fita adesiva escura em seu contorno e fita adesiva clara
em suas diagonais, como ilustrado a seguir.

e

20.

21.

22.

tampa caixa

A tampa tem 20 cm de largura por 60 cm de comprimento.
Assim, para fazer essa decoragdo, no minimo, foram gastos
em fita adesiva escura e clara, respectivamente,

(A) 80 cm e 80+/2 cm.
(B) 80cme 4010 cm.
(C) 160cme 80+/2 cm.
(D) 160 cm e 40410 cm.
(E) 160 cm e 100v/5 em.

Marina planejou trabalhar em seu consultério 20 dias durante
um més. Nos 15 primeiros dias, ela atendeu por dia, em mé-
dia, 8 pacientes do convénio X. Esse convénio oferece um
prémio em dinheiro para os médicos que atendem 220 ou mais
pacientes conveniados num més. Para receber o prémio neste
més, Marina devera atender, nos ultimos 5 dias, uma média
diaria do convénio X de, pelo menos,

(A) 20 pacientes.
(B) 18 pacientes.
(C) 16 pacientes.
(D) 14 pacientes.
(E) 12 pacientes.

80% da produgdo de uma impressora ¢ feita em papel branco,
sendo o restante feito em papel colorido. Se a produgdo em
papel branco aumentar 10% e a produg@o em papel colorido
cair 30%, entdo a produc¢ao total

(A) sofrera uma queda de 20%.
(B) sofrera uma queda de 14%.
(C) permanecera inalterada.
(D) terd um aumento de 2%.

(E) tera um aumento de 5%.

Ricardo comprou 600 gramas de queijo ¢ 400 gramas de
presunto, pagando, no total, R$ 10,20. Ele se lembrava de
que o preco do quilograma do queijo era R$ 8,00, mas ndo
se lembrava do pre¢o do presunto. Com essas informagdes,
Ricardo pode deduzir que o prego, em reais, do quilograma
do presunto, era igual a

(A) 11,50.
(B) 12,00.
(C) 12,50.
(D) 13,00.
(E) 13,50.
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23.

24,

25.

Uma caixa possui 3 bolas brancas, 3 bolas pretas e n bolas
vermelhas. Sabe-se que, se forem retiradas ao acaso 8 bolas
dessa caixa, com certeza serdo obtidas bolas das trés cores.
Nessas condigdes, n pode valer, no maximo,

(A) 3.
(B) 4.
©) 5.
(D) 6.
(E) 8.

Um saldo quadrado sera ampliado, aumentando-se 5 metros
em sua largura, como mostrado na figura.

4“— 5S5m —»

Saldo :
quadrado Area
original ampliada

(Figura fora de escala)

Com isso, o saldo passard a ter 204 m?. A area do saldo ori-
ginal, em metros quadrados, ¢

(A) 100.
(B) 121.
(C) 144.
(D) 169.

(E) 196.

Um shopping funciona 10 horas por dia, recebendo diariamente
2000 visitantes. Nessas condigdes, sdo gastos diariamente
8 litros de sabonete liquido nos seus sanitarios. Apos uma
ampliacdo, o shopping passara a funcionar 12 horas por dia,
prevendo-se que o numero didrio de visitantes suba para 3 000.
Considerando que o gasto de sabonete por visitante e por hora
de funcionamento se mantenha, a melhor estimativa do gasto
diario de sabonete liquido nos sanitarios desse shopping apds
a ampliagdo ¢

(A) 14,4 litros.
(B) 13,2 litros.
(C) 12,0 litros.
(D) 10,8 litros.

(E) 9,6 litros.



26.

Roberto embarcou em um avido que saiu de Sao Paulo as
22:00 horas do dia 25 com destino a Los Angeles, tendo
gasto 10 horas neste percurso. Chegando 14, ficou 4 horas no
aeroporto e, em seguida, pegou um voo para Toquio, gastando
11 horas neste trecho. A tabela a seguir mostra as diferengas
entre os horarios dessas duas cidades e o horario da cidade
de Sdo Paulo, nesta ordem.

CIDADE DIFERENGCA EM RELAGCAO AO HORARIO DE SA0 PAULO
(EM HORAS)
Los Angeles -5
Téquio +12

27.

28.

Assim, considerando o horério da cidade de Toquio, Roberto
chegou a esta cidade as

(A) 19:00 horas do dia 26.
(B) 23:00 horas do dia 26.
(C) 06:00 horas do dia 27.
(D) 07:00 horas do dia 27.

(E) 11:00 horas do dia 27.

Os pacotes de papel sulfite usados em uma copiadora tém
dimensdes de 30 cm, 20 cm e 5 cm, como indicado na figura.

PAPEL
< > 30 cm

20 cm

SCmI

Deseja-se armazenar 72 desses pacotes em uma caixa cubica,
que deverd ser tampada. Para isso, cada aresta dessa caixa
devera medir, no minimo,

(A) 40 cm.
(B) 50 cm.
(C) 60 cm.
(D) 80 cm.

(E) 90 cm.

A competicdo A ocorre de 4 em 4 anos, a competi¢do B ocorre
de 6 em 6 anos ¢ a competicdo C ocorre de n em n anos. As
trés competi¢des ocorrerdo simultaneamente em 2010, sendo
que a ultima vez que isto havia ocorrido foi em 1950. Dentre
os numeros apresentados, o unico que pode representar n ¢

(A) 8.
(B) 10.
(©) 12.
(D) 18.

(E) 24.

29. Atabela a seguir mostra a distribuigéo das notas dos candida-

tos de um concurso numa prova de conhecimentos especificos.

Norta QUANTIDADE DE CANDIDATOS
de 0 até 2 500
mais que 2, até 4 200
mais que 4, até 6 300
mais que 6, até 8 800
mais que 8, até 10 200

Dentre os graficos apresentados, aquele que melhor representa
essa distribui¢do ¢

- de 0 até 2
mais que 2, até 4

|:| mais que 4, até 6

///{//, mais que 6, até 8

|:| mais que 8, até 10

- de 0 até 2
mais que 2, até 4

|:| mais que 4, até 6

/////// mais que 6, até 8

|:| mais que 8, até 10

- de 0 até 2

mais que 2, até 4
|:| mais que 4, até 6
mais que 6, até 8
I:l mais que 8, até 10

B o>

mais que 2, até 4

|:| mais que 4, até 6

77//7] mais que 6, até 8

|:| mais que 8, até 10

[ EXEE

mais que 2, até 4
[ ] maisques atee
mais que 6, até 8
[ mais que s, ate 10

IMSP0901/12-AjGréfico-ImpOffsetPlanRot



30. Num programa de televisdo, seis participantes disputam quatro CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
provas. Cada prova pode ter um unico vencedor, que recebe
as seguintes quantidades de pontos. 31. A chapa (forma ou matriz) offset pode ser denominada:

Prova 12| 28 | 32 | 42 (A) relevogréfica.

Quantidade de pontos recebida | 20 60 80 | 100
pelo vencedor

(B) permeografica.

O campedo do programa ¢ aquele que acumular mais pontos (€) planogrfica.

apos a realizagdo de todas as provas. A maxima quantidade (D) encavografica.
de pontos que um participante pode fazer nesse programa sem )
que se possa garantir que ele foi o campedo é (E) vasografica.
(A) 80.
(B) 100. 32. O estado fisico da tinta offset em condi¢des normais de tem-
peratura e pressdo ¢
(C) 110.
(A) liquido de alta viscosidade.
(D) 120.
(B) sdlido.
(E) 130.

(C) liquido de alta fluidez.
RASCUNTHDO (D) gasoso.
(E) plasmatico.

33. Pode-se afimar que a solug@o de molhagem no processo offset
¢ utlizada para

(A) aumentar a umidade do ambiente de impresséo.
(B) aumentar a umidade do substrato (papel, cartdo etc).

(C) criar as regides de grafismo e contragrafismo na chapa
offset.

(D) reduzir a taxa de evaporagdo da tinta.

(E) evitar que a chapa sofra superaquecimento durante a
impressao.

34. A fungdo da blanqueta, no processo de impressdo offset, é
transferir a

(A) imagem do suporte para a chapa.

(B) aimagem da chapa para o substrato (papel, cartio etc.).
(C) tinta do sistema de tintagem para o sistema de molhagem.
(D) tinta do sistema de tintagem para a chapa.

(E) solugdo de molhagem para o suporte.

35. Qual a finalidade do uso da goma arabica ou goma sintética
na impressdo offset?

(A) Aumentar a viscosidade da solu¢do de molhagem.
(B) Evitar que a blanqueta oxide.

(C) Evitar que o grafismo da chapa offset produza velaturas
durante a impresséo.

(D) Evitar que o contragrafismo da chapa oxide.

(E) Evitar que os substratos celuldsicos desprendam fibras
durante a impressao.
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36.

37.

38.

Para retirar a oxidagdo da chapa offset, deve-se usar
(A) alcool isopropilico a 99% de concentragdo.

(B) alcool etilico a 40% de concentragio.

(C) tolueno a 25% de concentragio.

(D) hipoclorito de sédio a 80% de concentragio.

(E) éacido fosforico de 2% a 3% de concentragéo.

Qual ferramenta € utilizada para tencionar e, 20 mesmo tempo,
verificar indiretamente a tra¢do aplicada a blanqueta no ato
de sua inser¢do no equipamento impressor?

(A) Chave fixa.

(B) Chave estrela.

(C) Dinamdmetro.

(D) Torquimetro.

(E) Massor.

Observe as figuras e assinale a alternativa que representa a
chave fixa.

(A)

(B)

np

39. Assinale a alternativa que contém o procedimento considerado

correto, referente a regulagem de altura da pilha de alimen-
tacdo de uma impressora offset plana.

(A) Deve-seregular inicialmente a altura da primeira folha da
pilha de alimentagio em relagdo as ventosas (chupetas)
elevadoras por meio do sensor de altura da pilha (pezi-
nho) e, a seguir, regular a altura do cabegote para que a
primeira folha da pilha fique posicionada corretamente
em relagdo ao aparador frontal oscilante.

(B) Deve-se regular inicialmente a altura do cabegote para
que a primeira folha da pilha de alimentacéo fique po-
sicionada corretamente em relag@o ao aparador frontal
oscilante e, a seguir, regula-se o sensor de altura da pilha
(pezinho) para que a primeira folha da pilha de alimenta-
¢do fique corretamente distanciada da ventosa (chupeta)
elevadora.

(C) Deve-se regular inicialmente a inclinagdo do aparador
frontal oscilante e, a seguir, regular a altura da primeira
folha da pilha em relagéo as palhetas ou escovas desfo-
lhadoras.

(D) Deve-se regular inicialmente a posi¢&o do sensor de altura
(pezinho) para que a primeira folha da pilha fique, no
minimo, dois centimetros afastada da ventosa (chupeta)
elevadora quando a mesma estiver em posi¢éo de inicio
de succdo e, a0 mesmo tempo, as faces laterais da pilha
devem ficar meio centimetro afastadas dos aparadores
laterais frontais.

(E) Deve-se regular inicialmente a posi¢éo da primeira folha
da pilha em relagéo as escovas ou palhetas desfolhadoras
e, a seguir, regular a altura da primeira folha da pilha em
relag@o as ventosas (chupetas) elevadoras.

40. A finalidade do sensor de altura da pilha (pezinho) da maquina

impressora offset plana com alimentagéo posterior € manter
distancia adequada entre

(A) aprimeira folha da pilha de alimentago e a parte superior
do aparador frontal oscilante.

(B) a primeira folha da pilha de alimentac@o e as ventosas
(chupetas) elevadoras.

(C) as palhetas ou escovas desfolhadoras e a primeira folha
da pilha de alimentacéo.

(D) os sopradores desfolhadores frontais e a primeira folha
da pilha de alimentacéo.

(E) aultima folha da pilha de alimentac¢do e os sopradores
desfolhadores posteriores.

IMSP0901/12-AjGréfico-ImpOffsetPlanRot



41.

42.

Qual € o tipo de colagem entre banda passante e bobina de
aguardo, realizada em uma maquina impressora offset rotativa
que possui sistema acumulador?

(A) Colagem com fita dupla face aplicada diretamente a
banda passante (substrato que esta sendo impresso),
que esta fixa a régua de vacuo. Nesta técnica, o equi-
pamento impressor deve parar para que seja realizada
a unido entre a banda passante e a banda da bobina de
aguardo.

(B) Colagem com cola de contato (tipo sapateiro) aplicada

diretamente a face superficial da banda da bobina de

aguardo (bobina que sera impressa). Nesta técnica, o

equipamento impressor deve parar para que seja realizada

a unido entre a banda passante e a banda da bobina de

aguardo.

(C) Colagem com cola a base de PVA aplicada diretamen-

te a face superficial da banda da bobina de aguardo

(bobina que sera impressa). Nesta técnica, a colagem

entre a banda passante e a banda da bobina de aguardo

¢ realizada com o equipamento imprimindo gracas ao
sistema flying.

(D) Colagem com fita dupla face aplicada a banda da bobina

de aguardo (bobina que sera impressa), que se encontra

fixada a régua de vacuo. Nesta técnica, o equipamento

impressor realiza a colagem automaticamente entre a

banda passante e a banda da bobina de alimentag@o sem

que necessite parar a impressao.

(E) Colagem com cola de amido de milho aplicada na face

interna da banda passante. Nesta técnica, a impressora

deve parar, para que a cola seja aplicada com sistema
pulverizador.

Quais sdo as partes principais de uma impressora offset
rotativa com sistema flying de alimentacdo, sistema de
aquecimento e resfriamento do substrato (papel offset, lwc,
couché etc.)?

(A) Porta-bobina, acumulador, conjuntos impressores, tranca
e dobradeira.

(B) Porta-bobina, conjuntos impressores, forno (estufa ou

camara aquecedora), rolos resfriadores, tranca e dobra-

deira.

(C) Mesa de alimentag¢do, mesa de margeacdo, forno (estufa

ou cadmara aquecedora), conjuntos impressores € mesa

de recepgdo.

(D) Sistema molhador, sistema tintador, cilindro porta-chapa,

cilindro porta-blanqueta e cilindro de contra-pressao.

(E) Rolo do topo do funil, funil, roletes recartilhados, mar-

telete, cilindro jaw e cilindro da segunda dobra.
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43. Sobre os papéis couché brilho 75g/m? e papel jornal 65g/m?,

assinale a alternativa que contém a afirmag@o correta.

(A) O papel jornal 65g/m? possui superficie lisa e brilhante,
enquanto que o papel couché brilho 75g/m? possui super-
ficie rugosa e fosca. Pode-se afirmar, ainda, que ambos
possuem gramatura idéntica.

(B) Néo ha diferenca entre o papel couché brilho 75g/m? e
o papel jornal 65g/m?, pois ambos possuem superficie
brilhante ¢ rugosa. Pode-se afirmar, ainda, que ambos

possuem a mesma gramatura.

(C) Néo ha diferenca entre o papel couché brilho 75g/m? e
o papel jornal 65g/m?, pois ambos possuem superficie
fosca e lisa. Pode-se afirmar, ainda, que cada um deles

possui uma determinada gramatura.

(D) O papel jornal 65g/m? possui superficie rugosa e fosca,
enquanto que o papel couché brilho 75g/m? possui su-
perficie lisa e brilhante. Pode-se afirmar, ainda, que a

gramatura do papel couché é maior que a do papel jornal.

(E) Néo ha diferenga entre o papel couché brilho 75g/m? e o
papel jornal 65g/m?, pois ambos possuem superficie lisa

e brilhante e mesma gramatura.

44. Assinale a alternativa que contém informagdes corretas.

(A) Na impressora offset rotativa, as chapas sdo fixadas ao
respectivo cilindro por meio de fita dupla face. A fita é
aplicada em toda a superficie do cilindro porta-chapa.
Apds o uso da chapa, ela é desprendida do cilindro por
meio de aquecimento a 120°C.

(B) Namaquina impressora offset rotativa, existe recurso su-
ficiente para movimentar a chapa diagonalmente (torcer
a chapa) em até 10 mm. Este recurso se deve ao fato de
o gap da impressora rotativa ter, no minimo, 50 mm de
abertura.

(C) Namaquina offset rotativa, a chapa é esticada por meio de
quatro ou seis parafusos tensionadores que se encontram
acima de cada uma das réguas de fixag@o. Para esticar a
chapa, giram-se tais parafusos com auxilio de uma chave
de fenda de 3/4 de polegada.

(D) Para soltar a chapa da maquina plana, utiliza-se o tor-
quimetro. Este torquimetro deve ser do tipo que permita
inserir um valor fixo de torque de 500 kgf/m. O valor de
torque ¢ importante para evitar a quebra dos parafusos
no ato da liberag@o da chapa.

(E) Na impressora offset plana com inser¢do manual da
chapa, insere-se inicialmente o lado da pinga da chapa
na régua do lado da pinga, fixando esse lado da chapa.
Posteriormente, o lado da contra-pinga da chapa ¢ inse-
rido e fixado na régua da contra-pinca. A seguir, a régua
da contra-pinga ¢ movimentada para que a chapa seja
esticada e, por ultimo, se necessario, movimenta-se o lado
da ping¢a para terminar de esticar a chapa. E altamente
recomendavel que as réguas de fixagdo da chapa estejam
alinhadas e distribuidas adequadamente antes de inserir
a chapa.



45.

46.

47.

48.

Sobre seguranga no trabalho, qual procedimento € considerado
inseguro?

(A) Amesma pessoa que insere a chapa na impressora offset
aciona o movimento intermitente (picote).

(B) A mesma pessoa que limpa a blanqueta da impressora
offset aciona o movimento intermitente (picote).

(C) Uma pessoa insere a chapa enquanto outra aciona o
movimento intermitente (picote).

(D) Uso de protetor auricular em ambientes com alto indice
de ruidos.

(E) Uso de sapatos de seguranga para transportar as bobinas
ou transitar proximo a dobradeira ou a mesa de saida da
impressora.

Assinale a alternativa com o nome do arquivo que, no pro-
grama Microsoft Word 2003, em sua configuragdo padrio,
carrega as informagdes relativas a estrutura bésica de um
documento, bem como as defini¢des sobre a customizagio
das barras de ferramentas e dos menus.

(A) Definigdes.
(B) Estrutura.
(C) Formatos.
(D) Modelo.

(E) Protoétipo.

Sabendo que o texto estd sendo editado com o auxilio do
programa Microsoft Word 2003, em sua configuragéo padrao,
em que alternativa a fungo de corregfo ortografica indicara
a existéncia de erros?

(A) Este é um lindo carro verde.
(B) Este carro é bonde verdade.
(C) Este carro lindo ¢ bomde ver.
(D) Lindo carro este é um verde.

(E) Bom de verdade ¢ este carro.

No programa Microsoft Excel 2003, em sua configuragio
padrdo, a indicacdo de uma célula selecionada para a edigdo
de seu conteudo ¢ feita por meio de

(A) bordas escuras.
(B) bordas pontilhadas.
(C) bordas tracejadas.
(D) bordas piscando.

(E) um fundo piscando.
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49.

50.

O programa Microsoft Power Point 2003, em sua configurag@o
padrdo, € capaz de redimensionar o texto a medida que ele
esta sendo digitado para que se ajuste dentro de um espago
reservado. Esta caracteristica ¢ chamada de

(A) AutoAjuda.

(B) AutoAjuste.

(C) AutoDefinicao.
(D) AutoManutengdo.
(E) AutoModulagio.

Na Internet, ao local que é identificado por um nome de domi-
nio e que é composto por uma ou mais paginas de hipertexto,
as quais sdo acessiveis geralmente pelo protocolo http, é dado
o nome de

(A) browser.
(B) comunidade.
(C) e-mail.

(D) firewall.

(E) site.
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